



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Cabinet Ministru

2679

23.10.2015

Nr. 9555 /D.R.P.
Data 26.10.2015

Către : Guvernul României - Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

În atenția: Domnului Ministru Eugen NICOLICEA

Referitor la: Interpelarea formulată de către domnul deputat Ioan TĂMÂIAN, nr. 2432B/06.10.2015

Stimate Domnule Ministru,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la interpelarea nr. 2432B/06.10.2015, formulată de către domnul deputat Ioan TĂMÂIAN, având ca obiect "*Rată redusă a absorbției fondurilor europene de către statul român*", transmisă cu adresa nr. 8628/DRP/07.10.2015.

Cu stimă,

MINISTRU

MARIUS NICA



Către : Parlamentul României – Camera Deputaților

În atenția: Domnului Deputat, IOAN TĂMÂIAN

Referitor la: Răspuns la întrebarea dumneavoastră nr. 2432B/06.10.2015

Stimate domnule Deputat,

Urmare întrebării dumneavoastră, având ca obiect ***Rată redusă a absorbției fondurilor europene de către statul român***, vă comunicăm următoarele:

Debirocratizarea procesului de accesare a fondurilor europene a fost dintotdeauna o preocupare constantă a reprezentanților Ministerului Fondurilor Europene. Măsurile luate de autoritățile competente au dus la o îmbunătățire a managementului fondurilor și la o utilizare mai eficientă a acestora.

Măsurile privind reducerea birocrăției în procesul de absorbție a Fondurilor Europene alocate României în cadrul politicii de coeziune pentru exercițiul de programare 2014 – 2020 (care are ca termen limită de eligibilitate data de 31 decembrie 2023) constau în promovarea unui cadru legislativ și procedural mult simplificat care să reducă sarcina administrativă a solicitanților și beneficiarilor și termenele de procesare a cererilor/documentelor.

- Comparativ cu perioada de programare 2007 – 2013, pentru actuala perioadă de programare 2014 – 2020, cadrul instituțional de management al fondurilor europene este concentrat în două instituții: Ministerul Fondurilor Europene și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, proces care a simplificat, între altele, comunicarea cu solicitanții și beneficiarii precum și accesibilitatea informațiilor și documentelor.

Ministerul Fondurilor Europene concentrează coordonarea activității de programare a fondurilor și evaluare a programelor, coordonează întregul sistem de management și are în componență autoritățile de management pentru programele operaționale infrastructură mare, capital uman, ajutorarea persoanelor cele mai defavorizate, competitivitate și asistență tehnică;

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice concentrează autoritățile de management pentru programele de dezvoltare regională, capacitate administrativă și cooperare transfrontalieră;

- O altă măsură în vederea simplificării procesului de implementare a proiectelor finanțate din fonduri europene și reducerea birocrăției, o reprezintă revizuirea cadrului instituțional pentru achiziții prin înființarea Autorității Naționale pentru Achiziții Publice (ANAP), care are ca principale obiective elaborarea, promovarea și implementarea politicii în domeniul achizițiilor publice, stabilirea și implementarea sistemului de verificare și control al aplicării unitare a

unitare a dispozițiilor legale și procedurale în domeniul achizițiilor publice, precum și monitorizarea funcționării eficiente a sistemului de achiziții publice.

- De asemenea, a fost introdusă documentația standard de atribuire pentru achizițiile din sectoarele de transport și mediu, în vederea reducerii numărului de contestații pe perioada de atribuire prin aplicarea unor condiții unitare precum și eliminării blocajelor în implementarea proiectelor ca urmare a prevederilor neunitare utilizate.
- Eligibilitatea cheltuielilor a fost reglementată la nivel unic prin hotărâre a Guvernului, renunțându-se la Ordinele de stabilire a eligibilității cheltuielilor la nivel de program. În completarea acestora sunt în curs de elaborare și vor fi emise ghiduri clare și precise care să reducă, pe cât posibil, necesitatea emiterii ulterioare de instrucțiuni de către autoritățile de management.
- În procesul de realizarea a ghidurilor solicitantului, autoritățile de management au avut în vedere ca acestea să conțină cerințe clare, simple, fără loc de interpretări și pe cât posibil secțiuni particularizate pe beneficiar și tipologia de cheltuieli ale beneficiarului.
- Începând cu anul 2016, comunicarea solicitanților și beneficiarilor cu autoritățile de management și organismele intermediare se va realiza online, prin intermediul sistemului informatic ce va fi dezvoltat în conformitate cu prevederile regulamentelor europene.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule deputat, de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRU

MARIUS NICA

